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ÜRÁDILAP
VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi 
részét illetőközlemények, előfizetési ás hirdetésidi­

jak küldendők.
kéziratok nem adatnak virnsza.

Felelős szerkesztő Éder lánUS,
Előfizetési dij:

Egész évre 8 kor. Vél évre 4 kor. Negyed évrelko
Egyes szám ara 8 fillér.

Kiadó- és laptulajdonos : Weisz Márk. Meg jelen minden vasárnap reggel

Fürdőt a népnek!
Budapesten és a nagyobb fo­

lyók mentén több városban betil­
tották a szabadban-fürdést. Meg­
fosztották a szegény "néposztályo­
kat az ő egyetlen fürdési alkalmuk­
tól. A drága nyilvános fürdőket a 
megélhetéssel küzdők nagy tömegei 
nem használhatják. Budapest és a 
többi városok íényüzéses fürdőpa­
lotái az ő számukra nem léteznek.

Aki e néposztályok egészségü­
gyét ismeri, és tudja azt a kap­
csolatot, amely az ő egészségük és 
a többi osztályok egészsége között 
fennáll, aki ismeri a ragályok és 
fertőző betegségek ijesztően terjedő 
pusztítását, azt e híradás méltán 
tölti el aggodalommal.

A fürdés i.em fényűzés. A ra- 
gályozó és kórokozó csirákat más­
ként testünktől távoltartani, a fer­
tőzések és ragályok elterjedését 
megakadályozni másként nem le­
het. Az összes társadalmi osztályo­
kat tehát egyaránt súlyosan érinti 
ez a tilalom, amely után csak kö­
zegészségi állapotaink vészes i om­
lása következhetik.

A szabadban-fürdés betiltását 
nagy hordereje dacára a társada­
lom legtöbb osztálya közömbösen 
fogadta. Egyedül az „Országos Ma­

gyar Népfürdő Egyesület“ emelte led 
Tiltakozó szavát. Ennek az állásfog­
lalásnak célja nem a szabadbanlür- 
dés föntartása volt. Kétségtelenül 
helyes volna a rendőrhatóságok­
nak amaz intézkedése, hogy a sza­
badban fürdők életbiztonsága men­
nél jobban megóvassék. De ennek 
nem az a módja, hogy néhány 
emberélet megmentése árán más 
ezreket és tízezreket fosszanak meg 
az ő annyagi viszonyaik mellett 
egyedül kínálkozó fürdési lehetőség­
től és eszel szabad utat nyissanak a 
fertőző betegségek terjedésének.

Fonák intézkedés ezi A mai— 
szociál—politikai elvekkel határo­
zottan ellenkezik.

Nem megbüntetni kell a sza­
badban fürdőket, hanem a veszé­
lyektől megóvni, Nem pénzbírság­
gal sújtani azokat, akik szegény­
ségük folytán csak nyáron és _ ak­
kor is csak a szabadban bírják 
testüket a szenytől megszabadítani, 
hanem szaporítani kell az alkalma* 

i kát, amelyek számukra a fürdést 
1 teljes biztonság mellett és ingyen 

lehetővé teszik.
Örömmel látjuk ezért a buda­

pesti munkásság határozott állás- 
foglalását, amely szintén a nép ál­
tal könnyen megközelíthető iürdok 
létesítését követeli és sürgeti.

Igazuk van. A közegészségü­

gye megköveteli, hogy a fürdők 
ügyét, az arra illetékesek leikarol­
ják végre. Akiknek kötelessége a 
nép egészségügyét gondozni, a be­
tegségeknek korlátot szabni, azo­
kat megélő..ni, haladéktalanul lás­
sanak munkához, hogy az egészség 
legelső követelményének, a testi 
tisztálkodásnak a nép legszélesebb 
rétegei is eleget tehessenek.

A tisztasági iürdés nem egye­
sek magánügye. Ügye az egész tár­
sadalomnak. Az egész társadalom 
létérdeke fűződik ahhoz és helyre­
hozhatatlan hibát követnek el azok. 
akik ezt az ügyet elhanyagolják, 
holott azt gondozni elsőrangú fe­
ladatuk lenne, .

A legkisebb községnek is ko- 
1 telessége ezen elsőrendű szükség­

let fedezésére anyagi áldozatokat
h0ZnA folyók, tavak mellett fekvő 
községekben a nyári —fürdő meg­
oldása könnyű és- igen kevés be­
fektetést igényel. Ez a fürdésre al­
kalmas hely körűiketitéséből és a 
talaj kiegyengetéséből áll, A tehe­
tősebb községek feladata itt nem 
ér véget, azoknak ingyen uszodá­
kat kell. felállitaniok,

Az év három honapján ezek a 
fürdők is megfelelnek.

Az egészség gondozása nem­
csak nyáii feladat. Az, aki csak

Az uzóndi csoda,
Túl a szőke Duna vizen kék lő hal­

mok alján terjeszkedik Uzónd, tóle Dió­
ra járásra Kabasd. Bogárhátu házikós ige y 
télén falu mindakettő, mégis oly hírnév­
nek tevének szert, hogyha nem is múlta* 
ftlul Nagykörös és kecskemétet de min 
den-esetre versenyképesek velők. A 
két alföldi város példáján fe.buzdutva ezek 
is unos—iintalan törték egymás orra < ' 
a borsot, így többek közt a kabasd,ak le 
akarván főzni az uzóndiakat, napóra csi­
náltattak a templom tornyára. Azonban az 
esővíz idővel h mosta a numerusokat így 
tehát Zsámbeki Men\us kist író sjai.lrtái a 
újtól piirgrItattak számokat, de nehogy az 
döbbeni eset adódjon elő, tetőt helyeztek 
az óra fölé. No hiszen azontúl sem győztek 
eleget kacagni a kabasd' napórán, viszel 
a kabasdiak ágállak az uróndiekia.

Van ugyan Uzódnak egy kénes v>- 
2Ü-gyógy fonása. Nemrég egy hotoi u 
árglíus béibeyctte a fonást s fuidohazat 
és patkot létesített. Később azonban lesz- 
yétdenség folytán kénytel n volt <- c'

oldani, egy csomő adósság hátrahagyássá, 
val így a fürdő ismét az uzondiak tulaj­
donába ment, a kik nem tudván boldo­
gulni, teljesen elhanyagolták: a szép par­
kot azóta felverte a gyom, pipacs, a fuido- 
házban meg a baglyok és deneverek utót 
tek tanyát.

Pedig gyűrött, sárga pergamenten 
ékesen vagyon leirva. hogy az Ernák 
1562-ik esztendejében, miker ez a vidék 
is szandzsákság vala, valami Tahir nevezetű 
köszvényes török bey járt e vidéken, * 
is álló két hónapig használván a gyógy- 
erejü lőni* visét, mankóit eldobván tánc 
ra kerekített.

A tulajdonképeni história pedig, 
mely Uióndon és skker eset meg, mikor 
Csulaloagko.n 6 felsége a sziámi király 
Bududapesten járt, pláne nagy alkalmat 
adott a két urilátornak a kölcsönös bosszan- 
tásra.

Történt pedig egy szép reggelen, 
honv cifra nagy plakótumok hívták tel a 
kabazsdi beaszölöttek figyelmét a Pag láno 
ehkusz előadásaira. Micsoda oiom domi­
nált a ki.re Kabasc'on. Nos ne neked Uzond
hre egv újabb Hionyiték, hogy mily 
chírli léptekkel halad Kabasd a civilizáció
fP'é. Az ^éi deines igazgató direkt dkeiulte
Uzondot, pedig átvonult Uzondón s annak

masiatos képű gyerkőcei meg is bámultak 
egzotikus kocsi karavánját es okét tisztelte 
meg először látogatásával. Alig győztek 
várni az előadások megkezdését.

És a kabasdiak ezután majd mindea 
este megtöltötték a hevenyében feláhttet 
naev, szellős teátrumot hol is ugyaacsak 
megbámulták a különféle produkciókat. 
Nagyokat kacagtak az ostoba Aguszt 
bohóságán, meg a talián direktor “ magas 
iskola,, szerinti lovaglásán, ki is egy ponilo- 
von mutatta be művészetét es e pozitu- 
rábtn csodálatosképen hasonlított Pete* 
szamáronülö juhászlegénvhez, tudnunk 
neki is földig ért a lába. De legnagyob 
feltűnés tárgyát mégis csak a nemzeti 
szokásaikat bemutató seereesennek es 
trupp slágere: Manitan gyöngye egy bajos 
fehér arcú leány (és a Fürge Solyom fes­
tett moidképü indfínus) képezték, *zeK 
hajmeresztő dólgokatt müveitek, amenylbes 
a Fürge Sólyom csodálatos ügyességgel 
berotvaéles késeket hajigáit Manitan g)on~ 
evének kifeszitett uijai köze.

Ah mint ette a méreg a szegény uzon- 
diakat mikor a töiténtekröl értesültek, No 
ilyen sérelem nem esett még rajtuk. 1 idig 
azelőtt szentül megvoltak győződve áriéi 
hogy mindenben felette állanak Kabasdnak 
és ime. az a hitvány cseppürágó hegy kw
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nyáron át gondoskodik testének 
rendszeres ii-ztántaitásárdl, aki cs< k 
nyáron át fürdik, az az év 3 4 lö­
szében gyűjti a testére ral odó tin­
tát? lanságokat. amelyekben bőven 
tenyésznek az ő szervezete ellen 
törő mikroorganizmusok milliói.

A külföld müveit országai ezért 
nem elégedtek meg olcsó nyárilür- 
dőkkel. Igen olcsó, télen is hasz­
nálható, zuhany rendszerű népfür­
dőket létesíte ttek. Fürdőket a nép- 
nej;, amelyeket 6-10 fillémyi árért 
bármikor és bárki igénybe vehet. 
Van is ezeknek olyan látogatott­
ságuk, amilyen előttünk roesében- 
lőnek látszik.

Németországban nincs város 
ilyen népfürdő nélkül de még va­
lamire való község fern. Németor­
szág az ő hatalmas egészségügyi 
szervezetével. amelyben előkelő 
szerepe van a népíürdőintézmény- 
nek, el is érte azt, hogy a tüdő- 
vészes halálozások száma rohamo­
san csökkent. Némely évben 
10000-rel.

E példa elég meggyőző arra, 
hogy okuljunk belőle.

Anyag' eszközökről gondcs- 
kodni nem s olyan nehéz. A Nép­
fürdő Egyesület díjtalanul készít 
minden kői ség számára néplütdő- 
tervet. A Mű gyeit 1 áros es Község- 
fejlesztési Rcs^v. Táisrság pedig le­
iadatainak körébe vonta e lürdők 
felállításának elősegítését azzal, 
hogy ő maga építi fel és üzembe­
helyezve adja ít a községeknek, 
amelyek azt he sszu lejáratú amor­
tizációs köksőn módjára Űzethe­
tik vissza.

A községekre háruló teher te­
hát nem sulycs. Az ügy oly nagy 
fontésságu, hogy még sokkal na­
gyobb anyagi áldozatoktól sem 
szabadna v sszariadni. Amely köz­
ség vezetése alkalmi s kezekben 
van, az nem is log késlekedni.

Szomorú közegészségügyi Vi­
szonyainknak égető szüksége van

megértő harcosokra. Fel kell ragadni 
a kiadott jelszót, amit mind­
nyájunk érdekében hangoztatunk: 
Fürdőt a népnek !

IRODALOM. 
Szocziologiai könyvek,
Az összes tudományok közül talán 

legjobban a szccziologia érdekű ma a 
nagyközönséget, nálunk is minden jobo 
szccziologia! munka iránt elénk érdeklő­
dés nyilvánul. Ép ezéit nagy hézaga veit 
eddig irodalmunknak. bogyy nem veit 
olyan népszerűén, da tudományos szin- 
vcnrlon összefoglaló könyvünk, a me y 
az olvasó szocziologiai ismereteit rend­
szeresítse, a szccziologia módszereivel es 
eddigi eredményeivel megismertesse es 
biztos alapot adjon neki a további tanu.- 
mányozásra. Most végre ad ilyen köny­
vet az olvasó kezébe a Frarklin-táisuiat 
Kultúra és tudomány czimü uj vállalata. 
Egy kiváló ftanczia szocziologus, G. Pe- 
lante müve ez, valóban a lehető legvilá­
gosabb összefoglalása mind annak, a mi a j 
szocziologiai tanulmánynak alapja és kiin- , 
dúló pontja lehet. A szccziologia eddigi 
óriási irodalmán alapcsik, ebből vonja le 
és állapítja meg az ertdményeket. rneg. e- 
löl; a további kutatás szempontjait és irá- 
nvait és mindenekfölött, a mi a legfon­
tosabb bevezet a szocziologiai gondolko­
dásba. Kellemes, könyen olvasható, érde­
kes és mégis szabatos előadásánál fugva 
is kiválóan alkilmas, hogy a szccziologia 
iránt érdeklődő minden müveit ember el­
vezettel s tanulsággal forgathassa. A ki­
tűnő munkát dr. Mikes Lajos, fordította 
magyarra. A Ku tura és tudomány válla 
lat e mü kiadásával olyan szolgálatolt tett 
művelődésünknek, a mely e váll. latot 
egyszerre szellemi életünk jelentékeny té­
nyezői közé emeli. Egy másik nagyon be­
cses és nagyon érdekes munka is jelent 
meg a vállalatban: a német Heinrich 
Lhotzky könyve Az emberiség jövőjéről 
Schöpflin Aladár fordításában. Tulajdon­
képen az emberiség mai s .ellemj és er­
kölcsi állapotának kritikáját sdia s pillan­
tást vet a jövőbe, a mai sze lemi élet 
mozgató erőiből való filozófiai következ­
tetés utján. Hittel és lendülettel rajzolja 
meg a megértés, a gondc latszabadság és a 
magasabb erkö'cs un Lilának állapo.át, 
mely az emberiségre vár: vigasztaló és fö­
lemelő olvasmány a mai élet nehézségei­
vel küzködő müveit ember számára. A 
könyv ára 1 1 orona 20 f.

nullázta őket. I)e sebaj! Majd viszafizetik 
még Kabisdnak azt a kudarcot duplán. Ez 
az alkalom nem is soká váratott magára.

Ugyanis egy délelőtt Uzand éidemes 
kupaktanácsa telegramot kapott, melyben 
következők foglaltattak: ( _
ő ftlségc 3 íuíiin i kin ly szerdán üdülés 
szempontjából meglátogatja az uzondi föl­
döt!

Csupán enyiből állott a szűkszavú 
távirat de ez untig eleg volt arra, hogy 
fenekestül felforgassa Uzondot.
Hogy mily öiőnöt ckozot a sziámi király 
látogatásának lure, azt szükségtelen részle­
teznem,
Csupán a nyit jegyzek meg, hegy hiteles 
sze mtat wk : Ittasa' szerint, mikor a terve­
zett larcgatas hire 1 idoboltatott.
Uzdndon egy épp ott időző knbasdi em­
bert abban a nnnu’umban a guta ütött meg 

Az éidemes kupaktsnács nap-nap 
után összeült és gyülésezett, hogy a fogad- 
íás medjait megbeszéljék.

A megérkezésekor száztagból álló 
küldöttség fogadja mikeron is nemzetes 
Kígyes Estet uram éke? magyar dialek­
tusban üdvözlő beszedett tnt. Továbbá 
elhatározlak lejy a község tulajdonát 
Jíépező íürdőhózat renováhatják.

íFclyt köv)
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— Hivatalvizsgálat. A helybeli járás- 

kiióságot múlt hetekben vizsgálta meg 
Dr. Nagy Aladár szegedi kir. töivényséki 
elnök. A felügyeleti vizsgálat 2 héten ke' 
rül tartott, a járásbíróság ügyvitelével az 
általában meg volt elégedve és elismeré­
sét fejezte ki a tisztviselők szorgalma 
felett.

— Mai véré4cikkünk nagy fontossá­
gára felhő jük különösen a t. elő járóság 
figyelmét. Az igaz, hogy nálunk Csongrá- 
den némileg meg van oldva az ingye­
nes népfürdő kérdése, de nem egészen 
az , Országos Magyar Népfürdő Egyesült?1 
minden nép — iskola eyaiiüidőt létesí­
teni szándékozóknak szívesen rd mgye- 
nes tanácsokat. Az .Országos Magyar 
Népfürdő Egyesület élén olyan nagynevű 
illstris egyének állanak mint: Bathyáni Lajos 
gróf v. b. t. t. Dr. Bókay Árpád ur udv. 
tanácsos epyetemi trnár. A mádi Géza kir. 
fen. föv. tanár és Di Weinberger Miksa 
főtitkár.

— GáiOl a Vicinális, a csongrádi nép 
könn- elrr.ii nrmtörŐdcresége ismét megbo- 
szulta magát U. i. kedden délután 2 ó akor 
a Szentes felé hal dó vonat dacára annak

hogy cige lassúsággal haladt, a szántői dü- 
löut'i átjárónál elütötte Huszka János ko.si- 
iának hátulsó részét és Huszka János köz- 
ségi képviselőt és 8 éves ouokáját kidobta 
a kövezetre. Huszka János oly súlyos sérü­
léseket szenvedett, hogy eszméletlenül terült 
el az utón és úgy tették fel a vonatra és a 
szentesi á lomástdl a vármegyei kórházba 
szállították. Ellenben unokájának semmi baja 
nem történt, úgyszintén ti lovaknak sem. 
Majdnem érthetetlen, hogy ott ahol 500 mé­
ter távolságról észre lehet venni a vonatot, 
hogy történhetett meg az a szerencsétlenség. 
Másként el sem képzelhetjük, mint hogy az 
il'stő vagy aludt a kecsin, vagy vakmerőén 
át akart a vonat előtt hajtani. Midőn a sze­
rencsétlenség színhelyére vissza tolatták a 
vonatot, dacára a kalauz és az alkalmazot­
tak figyelmeztetésének 3 kocsival hajtattak 
át a síneken és i z utolsó kocsit ismét majd 
elülte a vonat. — Nem hagyhatjuk szó nél­
kül azt az eu bertelenséget, hogy két üres 
kossi ácsorgóit a szerencsétlenség színhelyén 
és egyik gazdának sem volt annyi embersége, 
hogy a véresen és eszméletlenül fetrengö 
Huszka Jánost beszállították volna vagy a 
családjához vagy az onnan alig egy kilómé­
terre fekvő városi kórházba, dacára minden 
könyörgésnek. Így aztán kénytelen volt a 
a vonat személyzete a szentesi kórházba szál­
lítani.. Ezen az embertelenségen az összes 
utazó közönség megbotránkozott és nem va­
lami el smerő szavakkal emlékezett meg a 
csongrádi magyar nép emberségéről.

— Emelkedik a hús rn, Azt reméltük, hogy 
ebben az évben, amennyiben a balkáni háború 
végét járja, a hús ára is lejebb száll, Azon­
ban ellenkezőleg, azt kell tapasztalnunk, hogy 
p. u. a disznóhus ára emelkedik : mert alig 
egy héttel ezelőtt I kor, 60 fillér volt, ma 
már 1 kor, 76 fillérre emelkedett. Hát hiszen 
a csongrádi fogyasztó közönség még nem 

j elég érett arra, hogy ezen az állapoton se- 
' giteni próbálna, tehát ha mindjárt 5 koro­

nára emelik is, tenni nem tehetünk semmit 
Azonban annyit a rendőri hatóság a fogyasz­
tó közönség érdekében megtehetne, hogy rá­
parancsolna a hús elárusítókra, hogy a hús 
árát. mint egész Magyarországon, még Piri- 
pótvon is meg van, függesszék ki az üzlet 
elé olyan helyre, ahol a fogyasztó közönség, 
mielőtt az üzlet helyiségébe belép, tájékozást 
szerezzen : mert akkor : midőn bent kimérette 
a húst, már késő megtudni. Ebben a tekin­
tetben a szomszéd Szentestől példát lehetne 
venni. Itt p. u. megtörtént az, hogy valaki 
vett I klgram húst és fizetni akart érte 1 K- 
60 fillért, akkor mondta a huskiárusitó hogy 
a hús ára tegnap óta 16 fillérrel emelkedett

— Évzáró ünnep a polgári leányisko­
lában. Az 1912-13 tnnév befejezése alkal­
mából az áll. polg. Lányiskola tornater­
mében ma d. e, 10 órakor lesz áz évzá­
ró ünnep.

— Régi história címmel mutat be 
ma az 1 Lénia mozgó egy 3 felvonásos 
érdek feszi tő drámát, a többi kisebb bemu­
tatóra kerülő számok mind elsőrendű 
.-lágerek, ezért helyesen teszi az. aki meg­
nézi és olcsó pénzen jól szórakozik}

— Szülök figyelmébe. A helybeli áll. 
polg, leányiskola 1-ső osztályába a tanu­
lók beírása i. Julius 1. 2. és 3-ik napján 
az intézet igazgatói hivatalában történik. 
Az elem1 iskola IV-ik osztályát ‘végzett 
növendékek a szülők vagy ezek helyette­
sének kíséretében jelenjenek meg. Beírás 
alksl nával az értesi'ő könyvecskét, szüle" 
tusi bizonyotványt és az ujraoitási bizo- 
r.yitványt mutasák be a tanulók. Beírás­
kor két korona beivási dij fizetendő. A 
tandj 10 kerom, mely két részletkén, a 
tanév megkezdésekor és . 1914-ik év kb- 
tuár első felében t zethető.

— Hirte'en ha'á’. Gyovai Rókusné 
pénteken d- lután 3 órakor munkálkodás 
közben hirtelen a szivéhez kapott s azonnal 
meghalt. Az orvo.1 i vizsgálat s; iyszélhűdest 
állapított meg,

— Az arató s,treik ellen Mezőhegye­
sen háromezer rutén unkás taitózkcdifc 
esetleges sztreik ellen. A tartalék munka-’ 
sok részben lutetiek. részben székebwfc
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diek, akiket egyelőre az uradalomban 
foglalkoztatnak,

— Katona szökevény. Folyó hó 24-én 
a föyárosi álhmrendörség letartoztotta s 
Csongrádra toloncolta Pajkó Gvörgy csong­
rádi születésű katona szökevényt. Pajki 
úgy akart megszabadulni a katónsi köte­
lezettség ílul hogy már 5 év óta bujkál 
az országban sehol sem jelentkezett a 
sorozóbirottság előtt. A iőszolgabiróság 10 
napi elzárásra büntette Pajkót s büntetés­
nek rísz. nvtdése után átadják a katonai 
hatóságnak ahol szigorú büntetés vár reá.

— Házi tolvaj. A napokban egyik 
helybeli pékmester éppen akkor érte tetten 
e btjáró asszonyát, amidőn az a pénzét 
dézsmálta. Röktön átadta a hatóságnak, 
ahol elmondta hogy már mintegy 10 hónap 
óta állandóan lopkodja a pékmester pén­
zét. A kár több száz I- orcna lehet.

— Tűz. Pusztai Márton 730 számú 
tanyája folyó hó 20-án kmerellen okból 
kigyulladt és telyesen leégett. Akár 4460 
korona amely a biztosítás révén magtérül.

— Díszmadarak. Folyó hó 29-én a 
rendőrség tudomásáré jutott hogy Deák 
Ferenc 14 éves, Szabó János 12 éves és 
Varga Pál 13 éves gyermekek a Eszes 
takarmányai között bujkálnak. A rendőr­
ség éppen akkor lepte meg éket, midőn 
a boglyák alatt javában aludtak. Kisebb 
nézeteltérés miatt nem mertek a szülei­
házhoz haza menni s egyenlőre nem volt 
cdjuk, hogy rej'ek helyeikről rettegésben 
tatsák a lakosságot, A rendőrség meg­
dorgálta őket s átadta valamenyit szüle­
inek.

a fentebb hivatkozott törvény 22 §-a 
értelmében Csongrád község közházánál 
a birtoknyilvántr.itói hivatal helyiségében 
a f. évi jumus 23-tól folyó éyi Julius 23 
lg terjedő 30 napon keresztül közszemlére 
van kitáve, amely időn belül a hivatalós 
órák allalt az éidekfltek által megtekint­
hető,

Közhírré tétetik az is, hogy a jegy­
zékben foglaltak e'len a felebezési jól meg 
illett minden a községben, vagy szomszé­
dos községekben lakó, s földadót fizető 
érdekeltet, v-- hmint a vármegyei földadó 
bizottsági előadót is, megjegyesztetik hogy 
a netán beadandó felebbezések Írásban 
foglalva kimeiitően indokclandók, mert 
indokolás nélkül', s általlánosságban tartott 
felebbezések éidemlegesen tárgyaltaim 
nem fognak.

A felebbezések Buócz Lajos vár­
megyei földadó bizottsági előadónál 

(Szegeden pénzügyi palota:) adandók be.
Csongrád, 1913 évi junius hó 23-án

Elöljáróság.

1968|1913 tkv. szám.

Vívó tanfolyam#
Folyó évi julius hó 1 -töl hét 

hetes vívó tanfolyamot nyitok. Je­
lentkezni lehet e lap kiadóhivete** 
Iában

Tisztelettel
Zubek Mih&ly

STECKENPFERD
LILIOMTEJSZAPPAN

utollérhetetlen hatású szeplök eltávolítására es 
nélkllözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit 
számtalan elismerőlevélel bizonyíthatunk. Gyogy- 
tirakban, D.ogeirakban, Illatszer es fodrász üz­
letekben 80 fillérén- kapható. Szintnay páratlan 
hatású női kézápolás a Bergmann „Maiiéra 
liliomkrémje, mely tubusokban 70 fill érér1 

mindenüt kapható.
ton. Bergmann, &. Go, Teschen a.E.

árverési hirdetmény

6363. 1913 szám.
Hirdetmény.

Az 1913. évi tökekaroat adólajstr#» 
1913 évi június hó 29-ik napjától 1918 
évi julius hó 6-ik napjáig a számtiszti hi-> 
vatalban közszemlére tétetik, hói azt a 
hívatalós órák alatt bárki magtekintheti 
s az ellen azok kik ezen adó nemmel a 
múlt évben is megróva voltak a lajtsree 
kitételének napjától, azok pépig kik ezem 
adónemmel megróva nem voltak, adó­
tartozásaiknak az adókönyvecskéikben tör­
tént bejegyzésétől számított 15 nap alatt 
felszt lamlásaikat az elöljárósághoz benyújt­
hatják.

Kelt Csougrádon 1913 junius 26.
KOVACs 

jegyző.

Ursínia Mozgó
Színház

A NÉRKERTI SZÍNKÖRBEN
1913 junius 29-én ^ RSiimap este 6

1|,, 9 ót'akcr.
„Régi história“

Társadalmi színmű 3 felvonás­
ban a főszerepben

Waldemár Psilander és 
Ebba Thomson

a dán. királyi színház tagjai által.
Szombaton julius 5-én d.u. 6 

és este fél 9 órákkor
„Az utolsó arany“

erkölcsi dráma 3 {elvonásban a 
főszerepben

Waldemár Psilander-rei
Julius és Augusztus hónapokban 

szerdai napokon nem lesz előadás.

A csongrádi kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Bloch Adolfnak 700 kotona tőke s jár. 
iránti Nagy Károlyné Hatvani Rozália el­
led végrehajtási ügyében^ a szegedi kir. 
törvényszék területén fekvő és a csong­
rádi 2905 számú betétben A. I. 2 sorszám 
alatt Elvitt 13898110 hr számú jószágtest­
ből végrehajtást szenvedőt illető l|9 ed 
rész 2 korona 34 fiiér kikiíltási árban.

A csongrádi 9836 számú betétben A. 
I. sorszám alatt fel vett 1080(682290 ed 
rész tukrosnak végrehajtást szenvedőt il­
lető 1|18 ad rész 16 korona 66 fillér ki­
kiáltási árban és a csongrádi 7487 számú 
betétben A, I, 1, sorszám atatt felvett 
180(2 hr számú ingatlanból végrehajtást 
szenvedőt i lelő 1(9 ed rész 177 korona 77 
fillér kikiáltási árban.

Az 1913 évi julius hő 11-napjának d. 
e. 9 órájakor a kit. járásbíróság áiverési 
termében árveres alá tog bocsájtatni es a 
kikikiáliási áron ílul is de annak 2(3 adá- 
nál alacsonyabb áron nem adattik el.

Venni szándékozók tartoznak e kiki­
áltási ár 10 "(o át készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni vagy neki a bíróságnál 
előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiál­
lított e ismervényt átszolgáltatni

Kelt Csongrádon 1913 évi május hó 
30-án a csongrádi kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóságnál.

Forgó s. k. 
kir, jegyző.

Szabóüzlet áthelyezés
Van szerencsém a n. é. kézönséget 

isztelettel értesíteni, hogy az eddig a fő­
téren Váradi Jakab úr házában volt

férfiszabó üzletemet
saját házamba Csexnegi károly utca. 
45 szám alá Faragó György veit 
vendéglős házának átellenébe helyea- 
tem át.

Amidőn ezt a körülményt a t- kö­
zönség tudomására hozom, egyben arra. 
kérem, hogy b. bizalmával továbbra is 
megtisztelni kegyeskedjék, amelyet jé 
munkám által, szolid és jutányos kiszolgá­
lásommal kiérdemelni törekedni fogok.

A t. közönségnek az eddig iránta* 
atnusitott jóakaratú pártfogását megkö­
szönve és továbbra is kérve, maradtam a 
„! é. közönségnek kész szolgája.

> kiváló tisztelettel
Medgyesi Ferenc 

léi fiszabó.

Csongrád község elöljáróságai. 

4383 1913 szám.
Hirdetmény.

Csongrád község határában az 1913 
évi V.t.c.3 §-ának 3 -ik bekezdese éltei­
ben az Országos Földadó Bizottság hatá­
rozata folytán végrehajtott ujbo i ^ 
táiyban soiozás ellen benjujtot , 
nietrvei földadó bizottság által .elbírált 
egyéni felszólamlásokat taitalmazojegyzek

Csongrád község elöljáróságától.

Hirdetmény.
Felhivatnak mindazon fin és leány 

gyermekek, kik a cserebogár szedésére 
vállalkoznak, hoby minden reggel 3 óra­
kor a keiesztéri iskola udvarán jelent­
kezzenek, a honnan tanítóik vezetése me­
llett az irtás helyére kivonulnak.

A cserebogár szedese már hétfőn 
kezdődik.

A szedés dijja naponként 20 fillér 
eev kis czipó és kilónként 10 fillér.

A cserebogár szedes mindennap 
reggel 4 órától kezdődik és 9 órakkór már 
végett ér, s annak beífjezese után tanítók 
vezetése alatt jönek haza.

Az. irtási idő höiülbelül 30 nap.
Újonnan jelentkezők naponta felvétet-

Csongrád, 1913, junius 26.
KOVÁCS
jegyző

Artézi kádfttrd* 
megnyitás!

Tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy Hossim- 
utca 6. szám alatt a Tisza fürdővel 
ssemben ártézi kádfürdőt nyite^ 
atm, mely mindennap (ünnep Ö« 
vasárnapon is) reggel 7 órától este- 
8 óráig rendelkezésére all a nagy 
közönségnek, előzékeny kiszogá- 
lás szakszerű masszázs, tyukt 
szemvágás és villanyozás.

Egy kádfürdő egy személyre 
1 korona.

Egy, kádfürdő két személyre 
1 korona 40 fillér.

Orvosi rendelet szerint idagf 
betegek részére hidegvíz kúrákét- 
félfürdőket stb. sakavatottsággal 
eszközlök.

Kérem a nagyérdemű kőzö*- 
ség becses látogatásit és maiadé*.

kiváló tisztelettel
SZIGEil GYULA 

fürdős.

í
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CaödJíiúrusitixsi hirdetmény.

A vb. Sohr. Sándor csődtömegét 
képező divatát u kereskedés (Csongiad 
Fő-nér) a csődválasztmány határozata tol)- 
tán- kiárusitattik.

Értesítem a vermi szándékozókat* 
hogs hétköznaponként délután 4-tol 6 óráig 
az üzlet nyitva van és a kiárusítás ezen 
időlen eszközlöm

Dr. RASONYI PAPP PÁL
csődtömeggondnok.

lakás.
* Ujszdszy János szarvas utcai 

házában, két padolt szobá kony­
ha és éléskamrából álló vízvezeték
és.villany világítással ellátott lakás 
azonnal kiadó.

Tudakozódni Ujszás-zi Istvánnál 
a Csöng vád város i J ak pénztárnál.

Képeslevelező lapok kap­
hatók e lap kiadó hivatalában,

Jól irui - ol vasni 
tudó iiu tanuló 
nak felvétetik e 
lap kiadó hiva­
tal á

a K a n :

segít -w* 
nagyszerűen 

ut0lérlietetlenül 
rovar irtáson

s A'v--. «■ a
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„Csak üvegben tessék venni,“

K a p h a t ó k:
Csongrádon Szentesen Kunsztmártonban

Máté János és Társai Dobray Sándor Kádár József
Ifj. Hatvani György Eisler Lajos
Piroska Ferenc 
Váradi Jakab 
Klein Ferencnél

Klein Adolf 
Horváth I. és Tarsa Kövér Endréné Mo!- 
Ifj, Kovács Sándor nár János utóda
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Johann Maria Jtiina Gecemi her denI Riidolfsplatz
Cr-akaS ez Í1 Valódi

kölnivíz, kölni vi.z-poudcr cs kölniviz-szappaii.
Kapható drogériákbm, gyógy zcitárakban és iliatszvitálakban.

lie tessék e * 45»‘ 4

/' ■ ■ ' 

™i%' A '

Ka a»:jxaZ;. V"

Kölnivi «szappant, kölnivizet és pou-.tcrt, hn nincs m a.ta az eredeti és egyel valódi, 
de sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Ftudoltsplatz 
Akkor sem kell elfogadni tn l\ Klen <A utánzott kölnivizet, kpniviz-poudert es kölnivíz-szappant 
ha az itt jelzett eredeti készítmény m m volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű

Cég magyarországi képviselete;

HOLCZER EMIL ZOLTÁN iímlayest, Vili. kei ••
r »ü C9 # I^XlgelViii'm-m. mv >7

egyszerű levelezőlapra azonnd válaszol és közli hol szerezhető be az
eredeti minősége

KUßV: -u{vWmfcl«XdMa!Wt!iPXli? XUÖME

[tA

a.:- ” lljtlonság;
Csodaréztrombita.>

I B:,rki egy óra alatt megtanulhat rajta bármilyen nótát játszani. A „Csodaréztrcmfcita“ rerdkivül eiís 
íjj vastag sárgarézből Van készítve, könnxen fujható, 45 cm. hosszú, szép, tartós billentyűkkel ellátva 
*« .ra tokkal, iskolával és egy hasznos ajándékkal

csak ß korona
n
I Wagner „Hangszerkirály“

• országszerte elismert elsőrendű hangszeréi uháza BVI) A PEST. JöESef-kőrut 15 — Fényképes hangszeuh-
jegyzék ingven

_____ ÓVÁS ! FIGYj 1 EM A I CMOS CZIMRE ÉS HAZSZAMRA. _______  ....
Nyomatott Weisz Máik könyvnyomdájában Csongrád,

F 1


